
Контрольная работа № 
11

по теме 
«ЧИСЛИТЕЛЬНОЕ»



№1
Выберите верные утверждения о 
числительном:

a) Отвечает на ? Сколько? Который по счету?

b) Является неизменяемой частью речи
c) В предложении может быть любым членом 

предложения
d) Бывают целые, составные и сложные
e) Могут состоять из одного слова или нескольких
f) Всегда имеют только один корень
g) Не изменяются по родам



№2
Выберите словосочетания с числительными, 
которые имеют грамматическое значение 

порядка при счете:

a) Повторяю один раз
b) До одиннадцатого класса
c) Три десятых километра
d) Об обоих учениках
e) К Восьмому марта
f) До сорока семи
g) Искал пятую улицу



№3
Выберите словосочетания с числительными, 
которые имеют грамматическое значение 

количества:

a) Не имей сто рублей
b) Повторяю в сотый раз
c) Две тысячи семнадцатый год
d) Вижу двух мальчиков
e) Полутора десятками книг
f) Сто пятнадцатой страницы
g) Две десятых грамма



№4
Укажите слова, которые не 
являются числительными:

a) Сотня
b) Три тысячи пятый

c) Двое
d) Трижды
e) Тройной
f) Десяток
g) Первый

h) Трижды
i) Пятизначный
j) Шестнадцати
k) Четырем девятым
l) Две целых три сотых
m) в-четвёртых
n) пятисоттысячный



№5
укажите под цифрой 1-простые, 2-сложные, 

3-составные числительные: 

a) Четырнадцать
b) Трехсотый

c) Двадцать пять
d) Пятьсот

e) Одиннадцать тысяч
f) Семьдесят

g) Три седьмых



№6
Найдите числительные, в написании которых 
допущены ошибки, запишите их правильно:

Пятюстами, миллион, семьсот 
семдесят, 

двенадцать, девятьсот, 
восемьнадцать, пятнадцать, 

одинадцать, шессот, 

шесят пять, две тысячи восемьдесят, 
милиард, двенацать, шестьсот 

пятьдесят.



№7
Укажите числительные, в которых допущены 

ошибки при склонении:

a) У двухсот двадцати пяти
b) К двум тысячам семнадцатому

c) Шестьдесятого 

d) Двести двадцать пятого
e) К сорокам пяти

f) От девяноста трех
g) Три целых двум пятым



№8
Укажите числительные, при указании падежей 

которых  допущены ошибки :

a) Четыреста девяносто- В.п.

b) Шестидесяти двух- П.п.

c) Восьмистам девяноста- Т.п.

d) Ста четырёх- Р.п.

e) Три целых две пятых –В.п.

f) Пятистам семидесяти трем- Д.п.

g) Девяноста- В.п.



№9
Укажите под цифрой 1-целые, 2- дробные, 

3- собирательные числительные:

a) Двое очков
b) Три четвертых пути
c) Двадцати двух груш

d) Четверым малышам
e) О тринадцати походах

f) Пятидесятый день
g) Две целых три десятых метра



№10Укажите неверные утверждения :
Собирательные числительные употребляются 

с
a) существительными, называющими лиц 

мужского и женского рода;
b) Личными местоимениями;
c) Существительными, обозначающими 

животных;
d) Существительными, обозначающими 

детенышей животных;
e) С существительными, имеющими форму 

только множественного числа;
f) Существительными, называющими парные 

предметы.



№11
Укажите предложения с ошибками в 

употреблении числительных:

a) Мой отец держит трое коров.

b) Пятеро девочек из нашего класса- 
спортсменки.

c) Моя кошка родила троих котят.

d) У семи ребят не было учебников.

e) Договор подписан обоими сторонами.

f) Двое разных носков валялись под 
кроватью.

g) Мы добирались до моря пятеро дней.



№12
Укажите предложения,  котором слово один- 

числительное:
a) В комнате были одни юноши.
b) Одна я не посмотрела новый фильм.
c) Одни говорят, а другие делают.
d) До Нового года остались одни сутки.
e) Дети остались дома одни.
f) Ты один не умывался и грязнулею остался!
g) У меня есть один номер этого журнала.
h) Вас спрашивает один человек.
i) Все дома тут построены на один манер.



№13
Укажите, какие числительные изменяются так 
же, как существительные 3-го склонения:

a) 1-4

b) 5-20 и 30

c)  40, 90, 100

d) 50-80

e) 200-900

f) Тысяча
g) Миллион, миллиард



№14
Укажите, в каком стиле речи преимущественно 
употребляются собирательные числительные:

a) Научном
b) Официально-деловом
c) Художественном
d) Публицистическом
e) Обиходно-бытовом (разговорном)



№15
Укажите, в какой форме стоит 

существительное при дробном числительном:

a) Р.п., ед.ч.

b) И.п., ед.ч.

c) Р.п., мн.ч.

d) И.п., мн.ч



№16
Укажите, сколько падежных форм имеет 

числительное ПОЛТОРА:

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5



№17
Укажите неверные утверждения:

a) Сложные числительные пишутся раздельно
b) В предложении числительное может 

выступать в роли сказуемого
c) В составных количественных числительных 

склоняется не только каждое слово, но и 
каждая его часть

d) Числительное полтораста обозначает 
целое число, но относится к дробным 
числительным

e) Порядковые числительные изменяются 
только по падежам



№18
Укажите, каким числительным выражен

 числитель дробного числительного:

a) Порядковым
b) Дробным
c) Собирательным
d) Составным
e) Количественным
f) Сложным
g) простым



№19
Укажите, какие числительные изменяются так 

же, как имена прилагательные:

a) Количественные
b) Порядковые
c) Дробные
d) Собирательные



№20
В каких числительных в середине пишется Ь?

a) 5-60

b) 5-20, 30

c) 10-80

d) 50-400

e) 50-80

f) 500-800

g) 500-900



№21 Соотнесите части 
предложения:1.Числительные от 5 до 20 и 

30…
2.Числительные один, одна, 
одно …
3. Числительные 40, 90, 100…
4. Числительные 50-80 и 
200-900…
5. Числительное тысяча…
6. Числительные миллион, 
миллиард…
7. Первая часть дробного 
числительного…
8. Вторая часть дробного 
числительного…
9. Собирательные 
числительные…
10. Порядковые 
числительные…
11. Составные 
числительные…

СКЛОНЯЕТСЯ/СКЛОНЯЕ
ТСЯ:

a) как прилаг. во множ.
числе;

b) Как сущ. 3-го 
склонения;

c) Как прилагательные;
d) Числительное, 

обозначающее целое 
число;

e) Как сущ. 1-го 
склонения;

f) Как прилаг. во множ. 
числе;

g) Как сущ. 2-го 
склонения;

h) Все части 
числительного

i)  имея 2 падежные 
формы;



№22
Выполните морфологический разбор 

числительных:

1. Самую первую пирамиду построили 5.000 
лет назад.

2. Две подруги пошли в кино.

3. У троих котят белые лапки.

4. Длина детёнышей – 4,5 метра.


